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31 - Para atraer a mas clientes el propietario de un restaurante de comida rapida
del problema 14 decidi6 dar una bebida gratis a cada cliente que espere mas
de 5 minutos . Normalmente una bebida cuesta 50 centavos Cuanto se espera
que pague el dueno del establecimiento todos los dias por las bebidas que

obsequia.

MODELOQO |
A= Y25 = 24 c/hr
u= 1/1.5 = 40 = 480

Lq = 24 / (40(40 - 24) Lg=09

32.-Suponga que se ha asignado a un mecanico la responsabilidad de dar
mantenimiento a 3 maquinas. Para cada maquina la distribucion de probabilidad
del tiempo de operacion antes de descomponerse es exponencial con media de
9 hrs. El tiempo de reparacion también tiene una distribucién exponencial con
media de 2 hr.

a) Calcule la distribucion de probabilidad de estado estable y el nimero
esperado de maquinas que no estan en operacion.

b) Como una aproximacién burda, suponga que la fuente de entrada es
infinita y que el proceso de entrada es Poisson con una tasa media de 3 cada 9
hr. Compare el resultado de el insiso “a” con el que se obtenga haciendo uso de
esta aproximacion 1) Con el modelo de colas infinito correspondiente y 2) Con
el modelo de colas finito correspondiente.

c) Suponga que se dispone de un segundo mecanico siempre que este
descompuesta mas de una de estas maquinas, calcule la informacién
especificada en el inciso a.

Respuesta inciso “a”
Modelo 3

A =1/9 c/hr

u =% clhr

M=3

Po PTP2 B3 L= 2

Po= 1/3" _ [(M!/(M-n)t) (/)" 1=1/{[3¥(3-0)]] (0.11/0.5)° + [ 3V (3-1)1]
(0.11/70.5)"+ [ 31/ (3-2)1] (0.11 /0.5)+ [ 3!/ (3-3)!] (0.11/ 0.5)
Po = 0.4929

P1= (M!/(M-n)!) (A /u)" * Po = [31/ (3-1)!] (0.11 / 0.5) '(0.4929)
P1=0.3286

P2 = (M! / (M-n)!) (A /)" * Po = [ 31/ (3-2)!] (0.11 / 0.5) % ] (0.4929)
P2 = 0.146

P3 = (M! / (M-n)!) (A /)" * Po = [ 31/ (3-3)!] (0.11 / 0.5)% ] (0.4929)
P3=0.03245

L=M-[(n/2r)(1-Po)]=3-[(0.5/0.11) (1-0.4929)]
L=0.718
b) Modelo 1 Y II

i) A =3/9 c/hr
p=0.5 c/hr

Po=1-p=1-(0.33/05) Po=0.3333
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P1=(1 /n)"* Po=(0.33/0.5) (0.33) P1 = 0.2222

P2 =() /ju)" * Po =( 0.33/0.5 )% (0.33) P1=0.148

P3=(A fu)" * Po =( 0.33/0:5 )*(0:33) P1=0.0986

L=xa/(n-x) =0.33/(0.5-0.33) b2

i)

Po=1-p / 1-p™' =1-0.66/1-(0:66)> Po=0.41538

P1=[1:p/ 1-p™]p" =[1-0.6671=(0.66)%"(0.66)" P1=0277
P2=[1-p/ 1-p™]p" =[1-0.66/1-(0.66)*"(0.66)> P2 =0.1846
P3=[1-p/ 1-p™1p" =[1-0.66/1-(0.66)*"(0.66)> P3=0.123

L= [p/1-p]-[(M+1) p™"/ 1-p™1=[0.66/1-0.66] - [ (3+1)(0.666)* / 1
066)'] L=1.0154

c) Modelo 3
Para s=2

Po=1/{5" [ (M /(M-n)!) (A /)" ] + =¥ [ (M!/ (M-n)! s!'s ™) (& /)"

]

Po=1/[3V(3-0)1](0.11/ 0.5)° +[31/(3-1)!]1(0.11/0.5) '+ 31/ (3-2)11 (0.11 /0:5)
24 [31/(3-3)1(0.11/0.5)°
Po = 0.546

P1=Po (M! / (M-n)!) (A /)" = (0.546) 3/ (3-1)1] (0.11/0.5)'
0.364

P2 = Po (M! / (M-n)!) (A /u)" = (0.546) 3!/ (3-2)!] (0.11/0.5)”
0.0808

P3 = Po (M! / (M-n)!) (A /u)" = (0.546) 3/ (3-3)!] (0.11/0.5)°
0.00898

L=73* nPntlqts[l- 2"  Pn]
L = 0(0.546 + (0.00898) + 1.234 + 2 [ 1 - (0.546+ 0.364)
G563

33.-Una base de mantenimiento de una linea aérea solo tiene medios para
reparar el motor de un avion a la vez. Por lo tanto, para hacer que los aviones
regresen al servicio tan pronto como sea posible, la politica ha sido alternar la
reparacion de los cuatro motores de cada avion. En otras palabras, sélo se
repara un motor cada vez que un avién llega al taller. Bajo esta politica, los
aviones han estado llegando segin un proceso de Poisson, a una tasa media de
uno por dia. El tiempo requerido para reparar un motor (una vez que se ha
iniciado el trabajo) tiene una distribucion exponencial con una media de % dia.
Se ha hecho la proposicion de cambiar la politica, de manera que se reparen los
4 motores consecutivamente, cada vez que un avion llega al taller. Se senala
que, aun cuando esto cuadruplicaria el tiempo esperado de servicio, la
frecuencia con la que el avion necesitaria ir al taller seria sélo un cuarto de la
actual. Utilicese la teoria de las colas para comparar las dos alternativas de
manera significativa.

Modelo |
actual

- -

s:
n:
A = 1/24 c/hr
w=1/12 c/hr

L=A/(u-1)=0.0416/(0.0833-0.0416) L=1
Propuesto

s=2

n=4

A =0.0104 c/hr
pn=1/3 c/hr

Po= 1/ (AW /nl+[(A/p)s/s!* 1/1-(h/sp)]=1-{{(0.0104/0.333)°
/0! + ( 0.0104/0.333 ) ' /11] +
[(0.0104/0.333 )22!1[ 1/ 1- (0.0104/ (2) 0.333 )]}

Po = 0.58945

Lq=Po (A /) p/s! (1-p)? = (0.58945 )( 0.0104/0.333 )2 ( 0.0104/ (2) 0.333 ) /
[1- (0.0104/(2) 0.333 )]

Lq=0.7813

L=Lg+(Ax/u)= 0.7813 + (0.0104/0.333)
L =0.8125
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34 - Una oficina de boletos de una aerolinea tiene dos agentes que contestan
las llamadas para hacer reservaciones Ademas, una llamada se puede poner en
espera hasta que uni de los agentes se desocupa para tomarla. Si las tres lineas
( las de ambos agentes y la de espera ) estan ocupadas, el cliente potencial
obtiene tono de opcupado y se supone que hace la llamada a otra oficina de
boletos y que la venta se pierde. Las llamadas y los intentos  de llamadas
ocurren aleatoriamente ( es decir, de acuerdo con porceso Poisson ) a una tasa
media de 15 por hora. La duracién de una conversacion tiene una distribuicion
exponencial con media de 4 minutos.

a) Encuentrese la probabilidad de estado estable de que:

A€ Un cliente pueda hablar de inmediato con un agente 2.- El cliente quede
en espera
3.- El cliente Obtenga el tono de ocupado.

MODELO Il

Datos:

2= 12 Clientes/hora p=Ailsp o p=1 12/ @U1S)] p=04
u= 15 Clientes/hora

M= 3 Clientes

a) Po+P1

Po=1/] 1+S(alfp)/nl+[ A/ /sl . X (Alsp)] ]
Po=1/[1+X(12/15) /11 + 2(12/15) /1 2! + | @215 ) 1205 0 121 2%15) ] |
Po= 0.44

P1=[(A/u/n!] Po

P1=(12/15)/1!(0.44)

P1=0.3558

Po+ P1= 0.44 +0.3558 —> Po+P1 = 0.792

b P

P2= (A /u)/n! Po

P2 =[(12/15)/2!](0.44) = 0.142348754
P2= 0.142348754

g Pa=o

P3= (A/pn)/sls(Po)
P3=(12/15)/(2!2 ) (0.44)
P3= 0.05632
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